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В новом, XXI веке, изменения в производственной и общественной сферах жизни, научно-технический прогресс и информационная революция изменили социальный заказ к содержанию образования и методам обучения в учебных заведениях. Эти изменения создали предпосылки для обновления и совершенствования системы общего и профессионального образования, направленные на формирование глубоких и прочных знаний, а также творческого подхода к решению вопросов в любых сферах профессиональной и общественной деятельности. Введение новых Федеральных государственных стандартов позволяет решить круг важнейших задач модернизации российского образования. 
Введение федеральных государственных образовательных стандартов, не могло не сказаться на характере  образовательного процесса в профессиональных учебных заведениях. ФГОС диктуют новые условия реализации учебно-производственного процесса в учреждениях среднего  профессионального образования. Всё большее внедрение в практику работы преподавателей профессиональных учебных заведений получает личностно-ориентированный подход к обучению. А также дифференцированное, развивающее и проблемное обучение, большое количество новых образовательных технологий.

Изменения в сфере профессионального образования напрямую коснулись и нашего учебного заведения. С января 2010 года «Профессиональное училище №55»  реорганизовано в Государственное бюджетное образовательное учреждения среднего профессионального образования «Лодейнопольский техникум промышленных технологий». Нет сомнений в том, что требования к выпускникам техникума на порядок выше, чем к выпускникам профессионального училища. 

Социальный заказ общества диктует свои требования к выпускникам техникума. Развитие экономики Лодейнопольского района Ленинградской области диктует свои требования к выпускникам, поэтому  деятельность педагогического коллектива Лодейнопольского техникума промышленных технологий направлена на определение методических возможностей воспитания высококвалифированного кадрового потенциала для предприятий района, а также всесторонне развитой личности с целостным мировоззрением.

Среди дисциплин естественнонаучного направления физика, математика и информатика занимают центральное место. Это профильные дисциплины, поэтому и на изучение данных предметов отводится достаточно большое количество учебного времени, в учебном плане отведены также часы для лабораторных, семинарских занятий и самостоятельной работы студентов.

Преподавание профильных учебных дисциплин в техникуме затруднено рядом факторов: низкий уровень базовых знаний, отсутствие навыков самостоятельной работы с конспектом, учебными пособиями, несформированности у большинства первокурсников умения учиться.

Поэтому перед преподавателем возникают задачи актуализировать учебный процесс не только согласно профессиональной направленности курса и с учетом дифференцированного подхода к студентам. 
Картина мира, которая строится в современном образовании, главным образом разграничена на предметные области. Внутри каждого предмета принята определённая классификация понятий и явлений. Поэтому открывающийся ученику мир выглядит в соответствии с дифференциацией предметов – мозаичным. 

Кроме того, помимо знаний, полученных на уроках,  студенты  получают огромное количество информации из средств массовой информации, интернета и многих других источников. Обучаемые не способны интегрировать полученные сведения и чувствуют себя крайне неуверенно. Поэтому знания складываются из разрозненных обрывков отдельных предметов, явлений и ситуаций и эти обрывки не образуют структуры, не обладают подлинной силой сцепления. 

Для того чтобы преобразовать пеструю и мозаичную  картину мира в систему целостного мировоззрения  современный преподаватель  должен владеть учебным материалом, показывающим учащимся взаимосвязь природных явлений и физических законов; взаимообогащение физики и других предметов общеобразовательного цикла методами познания и исследования.

Каждый урок может быть профессионально ориентирован. Здесь большое значение как метод имеют межпредметные связи и связи с производством. 

Теоретические основы межпредметных связей были заложены в исследованиях таких видных ученых-педагогов, как Я. Коменский, К.Д. Ушинский, Н.К. Крупская. Успешно работали в этой отрасли зарубежные педагоги Д. Локк, А. Дистервег. В настоящее время идеи межпредметных связей получили свое развитие в научных работах М.Н. Берулавы, В.Н. Максимовой, О.А. Яворука, А.Я. Данилюка и др. 

Интеграция – это не простое объединение частей в целое, а система, которая ведет к количественным и качественным изменениям в образовательной среде.

Межпредметная интеграция проявляется в использовании законов, теорий, методов одной учебной дисциплины при изучении другой. Осуществленная систематизация содержания приводит к такому познавательному результату, как формирование устойчивой профессиональной компетентности студентов техникума. 

Предложим примерную модель интеграции естественнонаучного образования в техникуме. 
Примерная модель интеграции естественнонаучного образования в техникуме состоит из пяти основополагающих компонентов (модулей), каждый из которых раскрывает содержание интеграционного метода на каждом этапе его реализации. Все компоненты связаны между собой логическими связями и вытекают один из другого. 
Компонент «Целеполагание» устанавливает задачи и цель исследования. Дает ориентир на ожидаемый результат.

Научные основы модели дают теоретическую платформу понятий и форм для проведения исследования.

Содержательно-структурный и процессуальный компоненты раскрывают средства, методы и формы реализации интеграции естественнонаучного образования.

Рефлексивно-оценочный компонент выдвигает показатели, позволяющие оценить и измерить результат (критерии результативности: качество, динамику и т.п.)

Таким образом, представленная модель дает представление и раскрывает механизмы  реализации интегративных методов обучения в техникуме.

Модель интеграции естественнонаучных дисциплин в техникуме
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